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Dne 15.06.2020 proběhlo 22. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body:   
1. OZ projednalo náležitosti smlouvy, která bude uzavírána s kupujícími obecních 

pozemků. Řešila se kritéria pro výběr zájemců o pozemky a podoba Záměru 
obce o prodej pozemků. OZ projednalo nabídky právní kanceláře, která bude 
smlouvy pro obec zajišťovat a schválilo právní kancelář Benešová – Šťourač. 
Plánovaný termín prodeje – konec července. 

2. OZ projednalo možnosti vaření obědů v době koronakrize pro seniory a cizí 
strávníky.  

3. Starosta obce informoval OZ o jednání s TJ Tatran ve věci pozemků                
pod kabinami na místním hřišti a jejich bezúplatném převodu na obec. 

4. OZ projednalo problematiku el.vedení budovaného k nové zástavbě. Varianta 
vedení přes pozemky soukromých vlastníků byla odmítnuta, vedení bude řešeno 
přes obecní cestu a částečně jako břemeno přes krajní pozemek v lokalitě. 

5. OZ projednalo výsledky výběrového řízení na svozovou firmu odpadů. Bylo 
osloveno 5 firem, do řízení se přihlásily firmy SUEZ a RESPONO. Dle nižší 
ceny byla vybrána firma RESPONO (obec je současně akcionářem firmy). Svoz 
bude zahájen k 1.7.2020 na principu vážení skutečné hmotnosti odpadu 
vyváženého z obce a čipování popelnic a pytlů se separovaným odpadem. 

6. OZ schválilo finanční dar obci Šumvald, která byla extrémně zasažena a 
poničena povodněmi. Obec Šumvald je naší obci blízká jakožto jedna z obcí,     
se kterou jsme se utkali v soutěži o Vesnici roku. 

7. OZ schválilo zařazení správního území obce Hrušky do územní působnosti  
MAS Slavkovské bojiště na programové období 2021-2027. 

8. OZ schválilo kupní smlouvu na nákup dopravního automobilu FIAT Ducato 
Combi pro místní hasičskou jednotku v ceně 1 030 000 Kč. Nákup byl 
realizován za přispění dotace GŘ HZS ve výši 450 000 Kč, dotace JmK 300 000 
Kč, zbylou část hradila obec (280 000 Kč). Auto bude náhradou za starší 
dopravní automobil FORD, který je určen k odprodeji. Nový automobil bude 
sloužit k přepravě členů jednotky, ale i k technickým zásahům. 

9. OZ schválilo smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene             
pro přípojku NN k nemovitosti p. Frelicha. 

10. OZ projednalo a schválilo peněžitý vklad obce do základního kapitálu 
společnosti Vodovody a kanalizace Vyškov, a.s. 

Dne 29.06.2020 proběhlo 23. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body:   
1. OZ schválilo Záměr obce k prodeji pozemků určených k plánované výstavbě.     

V záměru jsou definována pravidla pro výběr uchazečů (dle pořadí zájemců) a 
součástí je návrh smlouvy o smlouvě budoucí se stavebníky. Smlouva definuje 
podmínky výstavby včetně regulativů (vesnická zástavba, dvojdomky, sedlová 
červená střecha, typové projekty…). 
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Dne 22.07.2020 proběhlo 24. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body:   
1. Firma MOJE ODPADKY představila OZ systém sběru odpadů MESOH 

(motivační a evidenční systém pro odpadové hospodářství). Obec plánuje jeho 
zavedení od měsíce září – ve spolupráci se svozovou firmou Respono by byly 
čipovány a v systému evidovány odpady z jednotlivých domácností. Cílem je 
snížit podíl neseparovatelného odpadu v popelnicích ve prospěch vytříděných 
složek. Více v samostatném příspěvku. 

2. OZ schválilo doplatek obce ve výši cca 280 000 na nákup auta pro hasičskou 
jednotku (dopravní automobil s požárním přívěsem nákladním). 

3. OZ schválilo prodej pozemků určených k zástavbě (parcelní čísla 2611/2 až 
2611/24) a schválilo smlouvy o smlouvě budoucí s kupujícími obecních 
pozemků. Bylo prodáno všech 23 pozemků, dva uchazeči zůstali „pod čarou“. 
Součástí smlouvy je záloha 100 000 Kč od každého kupujícího. 

4. OZ schválilo dotaci JmK ve výši 240 000 Kč na opravu kanceláře, šatny a 
sociálního zařízení pro zaměstnance v MŠ a pověřilo starostu obce podpisem 
smlouvy. 

5. OZ schválilo Smlouvu o podmínkách napojení, o spolupráci a součinnosti        
při realizaci plynárenského zařízení a o smlouvě budoucí nájemní mezi obcí 
Hrušky a firmou GasNet s.r.o. a pověřilo starostu obce podpisem smlouvy. 

Dne 31.08.2020 proběhlo 25. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body:   
1. OZ schválilo Smlouvu o dílo na zasíťování lokality „Záhumenice“ mezi obcí 

Hrušky a stavební společností QUANTUM, a.s. a pověřilo starostu obce 
podpisem smlouvy. 

2. OZ schválilo Příkazní smlouvu na technický a autorský dozor pro akci 
zasíťování lokality „Záhumenice“ mezi obcí Hrušky a firmou Pospíšil &  
Švejnoha spol. s r.o. a pověřilo starostu obce podpisem smlouvy. 

3. OZ schválilo převod pozemků p.č. 384/3 a 384/4 sloužících jako příjezdová 
komunikace k bytovým domům v obci na obec Hrušky. 

4. OZ schválilo přidělenou dotaci JmK ve výši 29 000 Kč určenou na rekonstrukci 
„božích muk“ u silnice směrem na Šaratice a pověřilo starostu obce podpisem 
smlouvy s JmK. 

5. OZ projednalo nutnost úpravy zeleně - prořez stromů v parku aj. (objednána 
firma Šarapatka).  

6. OZ bere na vědomí Závěrečný účet dobrovolného svazku obcí ŽlaP. 
7. Starosta obce informoval OZ o probíhající rekonstrukci v budovách MŠ a ZŠ. 
8. OZ projednalo požadavek občanů na zajištění informovanosti pomocí webových 

stránek obce – zveřejňování hlášení rozhlasu na webu obce a důslednější 
zveřejňování aktualit.  

za OZ Svatava Horáčková 
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Informace z obce 
Počítačová učebna v ZŠ 
Obec získala dotaci MMR ve výši 2 018 000 Kč pro Základní školu Hrušky, určenou 
na vybudování počítačové učebny a bezbariérového přístupu do patra školy. 
Spoluúčast obce činí 106 000 Kč. Ze stávající počítačové učebny rozšířené                
o místnost kabinetu je vybudována nová, větší učebna - s novou podlahou, novým 
elektrickým vedením, novými omítkami a výmalbou a se sníženým stropem.            
V přízemí školy je vybudováno bezbariérové WC a následně bude vybudován 
mechanický bezbariérový přístup do patra (probíhá výběrové řízení na dodavatele). 
Počítačová učebna bude vybavena novými počítači, interiérovým vybavením a 
zařízením pro zvýšenou konektivitu internetového připojení. 

Rekonstrukce v MŠ 
V budově MŠ proběhla 
b ě h e m p r á z d n i n             
z a p ř i s p ě n í d o t a c e        
270 000 Kč rekonstrukce 
zadního traktu – kancelář 
a šatna pracovnic školky, 
sociální uzly. Dále byl 
v y b u d o v á n n o v ý 
kompletní páteřní rozvod 
vody ve sklepě pro celou 
budovu MŠ. 

Nové auto pro hasičskou jednotku 
Za přispění dotace GŘ HZS ve výši 450 000 Kč, dotace JmK ve výši 300 000 Kč a 
příspěvku obce 280 000 Kč byl pro místní hasičskou jednotku zakoupen dopravní 
automobil FIAT Ducato Combi. V současné době se auto připravuje – instaluje se 
vybavení nutné dle platné legislativy (základní vybavení pro zásahy a evakuace), 
včetně defibrilátoru. Nové vozidlo nahradí dosluhující Ford Tranzit, který bude 
odprodán. V minulosti byla rovněž provedena výměna zásahového vozidla – 
automobil DAF byl nahrazen cisternou Tatra 815, která může být kromě požárních 
zásahů využívána i k zalévání obecní zeleně. 

Biocentrum 
Obec získala dotaci z OPŽP ve výši 2 280 000 Kč na založení biocentra a 
biokoridoru (sad o rozloze cca 3ha). Jedná se o 100% dotaci bez nutnosti 
dofinancování obcí, která rovněž počítá s částkou na pětiletou udržitelnost. 
Vytipovaná je lokalita naproti nového biokoridoru (cesta směrem od tůní                   
k Vážanům). Výsadba bude probíhat v měsíci říjnu a listopadu. Podél polní cesty    
na Vážany, za biokoridorem, bude vysázena genofobní banka hrušní.  
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Prodej obecních pozemků - výstavba rodinných domů 
V měsíci červenci naše obec neplánovaně plnila televizní obrazovky v regionálním i 
celostátním zpravodajství. Obec vyhlásila dlouhodobě plánovaný záměr k prodeji 
obecních pozemků určených pro zástavbu rodinných dvojdomků. Termín prodeje byl 
stanoven na středu 22.7.2020. K obecnému překvapení se však první zájemce            
o koupi „postavil“ před radnici již ve čtvrtek 16. července ráno. V krátké době byl 
následován dalšími zájemci a velmi rychle se začal plnit seznam budoucích 
stavebníků. Zájemci před budovou OÚ pobývali takřka 6 dní a nocí, někteří nocovali 
v automobilech, někteří ve stanech. Byla jim zpřístupněna budova OÚ pro využití 
sociálního zařízení. Z velké většiny zájemci toto „nutné zlo“ přečkali v dobré náladě, 
vzájemně se poznali a navázali už v předstihu snad dobré sousedské vztahy. Objevily 
se i negativní emoce, ale i to se stává. Zájemci si vedli vlastní seznam s pořadím, 
který si pravidelně kontrolovali. Forma „kdo dřív přijde“ byla obci doporučena 
právníky jako nejméně riziková a nejvíce transparentní, zejména s ohledem na velké 
množství zájemců, kteří obec zahlcovali telefonickými, e-mailovými a písemnými 
žádostmi o odkup pozemků (přes 80 žádostí).  
Samotný prodej byl zahájen 22.července              
v 8 hodin ráno, za dohledu pracovníka 
bezpečnosti a právní firmy. Se zájemci byla 
sepsána Smlouva o smlouvě budoucí a byla 
vybrána záloha 100 000 Kč. Zbylou část 
kupující doplatí ve stanoveném termínu. Bylo 
prodáno všech 23 pozemků, dva zájemci zůstali 
tzv. pod čarou. Jedná se většinou o mladé 
rodiny nebo páry, 8 stavebníků jsou Hrušáci. 
Následně probíhají jednání stavebníků                  
s projekční firmou, která ve spolupráci s obcí 
zpracovala studii výstavby a typové projekty 
domů a která dopracovává a konkretizuje 
projekty pro jednotlivé kupující. Studie 
výstavby je založena na zachování venkovského 
rázu domků, jednotné uliční podobě a dalších 
regulativech (dvojdomky, barva a sklon střechy, 
podoba garáže …). Zpracovaná a stavebním 
úřadem schválená studie a projekty umožní 
následně rychlejší řešení stavebních povolení 
pro jednotlivé stavebníky.  
Obec v mezidobí získala stavební povolení        
na výstavbu inženýrských sítí, která byla 
zahájena 7. září a měla by být dokončena           
do konce roku. Ve výběrovém ř ízení                 
na dodavatele byla vybrána firma QUANTUM  
z Vyškova.  
Termíny všech činností jsou napnuté, budeme tedy všichni doufat, že je neohrozí 
současná nejistá doba koronakrize nebo jiný problém.  
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Pomoc obci Šumvald 
Obec Šumvald na Olomoucku byla naší spřátelenou obcí v soutěži o vesnici roku.    
V měsíci červnu byla postižena zničující povodní, zejména její část Břevenec. Škody 
napáchané na komunikacích, obecním majetku a rodinných domech byly vyčísleny 
takřka na půl miliardy korun, poškozeno bylo přes 280 objektů. Naše obec vyjádřila 
solidaritu s Šumvaldem – OZ schválilo dar ve výši 50 000 Kč. Současně byla v obci 
vyhlášena sbírka, v rámci které se vybralo 
dalších cca 4 500 Kč a mnoho dalšího 
materiálu – čistící prostředky, nářadí, balená 
voda aj. Zásilku s pomocí odvezli do Šumvaldu 
místní hasiči – část byla ponechána přímo         
v Šumvaldu, část v další postižené obci 
Oskava.  
Děkujeme tímto Vám všem, kteří jste na 
pomoc Šumvaldu a Oskavě jakkoliv přispěli. 

Nákup nemovitosti 
Obec zakoupila nemovitost p. Panajotidisové v areálu bývalého statku.                   
Po odstěhování bývalých majitelů bude nemovitost zakonzervována a budou se 
hledat cesty a projekty pro její další využití pro obec.  Současně byla zakoupena 
zahrada a stodola od p. Adámka – ta bude využívána prozatím jako skladiště, 
výhledově jako rozšíření areálu k přilehlé budově p. Panajotidisové. 

Svoz stavební sutě a velkoobjemového odpadu 
Kontejnery na stavební suť a velkoobjemový odpad budou přistaveny v sobotu 
17.10.2020 v době 8 - 12 hod. před provozovnou MILA.  
Na základě podnětu občanů OZ projedná možnost častějšího svozu těchto odpadů 
nebo možnost trvalého umístění kontejneru přímo v obci. 

Sušička ovoce 
Zakoupená sušička ovoce bude provizorně instalována v budově „kláštera“ a její 
provoz zahájen od října. Lidé si doma připraví ovoce a s pracovníkem obce jej 
umístí k sušení. Předpokládaná cena bude zveřejněna.
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Ministryně financí v Hruškách 
Ve středu 18. srpna navštívila naši obec v rámci 
oficiální návštěvy Jihomoravského kraje 
delegace vedená ministryní financí JUDr. 
Alenou Šilerovou Ph.D. V delegaci byl také 
hejtman JmK JUDr. Bohumil Šimek. Cílem 
krátké návštěvy byla kontrola a prohlídka 
investic, které obec realizovala za pomoci 
dotací z Ministerstva financí, tj. byty a 
revitalizace budovy OU.  
Ministryně si současně prohlédla velkou část 
obce – mateřskou a základní školu, hasičku, 
kapli, obecní zeleň a zajímalo ji i využití dotací 
z jiných dotačních titulů. Naše obec byla velmi pozitivně hodnocena, líbila se. 

Úprava zeleně v obci 
Obecní zaměstnanci a odborná firma Šarapatka provedli prořez proschlých stromů    
v obci - zejména v parku.  Materiál je na místě štěpkován. Firmou byly označeny 
další napadené stromy (břízy), které budou následně pokáceny vlastními silami,       
za pomoci hasičů. Údržba zeleně se nám v posledních týdnech nedařila tak, jak 
bychom si představovali. Omezené finance, problémy s technikou a extrémně rychle 
rostoucí traviny zapříčinily skluz. Žádáme Vás tímto o pochopení, ne vše jde hned a 
hladce. Postupně se budeme snažit vše dohonit.    

za OZ Jan Kauf a Svatava Horáčková    
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MESOH – motivační a evidenční systém pro odpadové hospodářství 
Obec Hrušky zavedla již v minulosti separovaný sběr odpadů. Plasty, sklo, papír, 
železo, bioodpad atd. Nejprve formou společných sběrných nádob rozmístěných       
v obci, později přešla na sběr separovaného plastu a papíru přímo od jednotlivých 
domácností. Sklo a textil se nadále ukládá do kontejnerů v obci. 
Velkoobjemový odpad, stavební suť, nebezpečný odpad a jiné je možno bezplatně 
ukládat do sběrného dvora v Křenovicích, se kterými má obec uzavřenu smlouvu. 
Vše ostatní, neseparovatelné, zůstává k uložení v popelnicích. Cílem separace a 
cílem nově zaváděného systému MESOH je toto množství tzv. domovního nebo 
komunálního odpadu (TDO) minimalizovat.  
Od roku 2030 dojde k úplnému zákazu skládkování využitelného (separovatelného) 
odpadu. Cena za jeho skládkování bude razantně narůstat. Z dnešních cca 500 Kč/
tunu až na částku 1 850 Kč/t v roce 2029. Je tedy jistě cílem mít co nejméně tohoto 
typu odpadu. I když dnes už se ani za separovaný odpad neutrží žádné velké peníze, 
např. za papír se už i doplácí, přesto jde o minimální částky oproti těm za TDO.  
OZ se rozhodlo zavést systém, který by nám mohl pomoci ještě více separovat, 
snižovat tak množství TDO a ty, kteří snižují množství odpadu a separují, finančně 
motivovat. Systém MESOH firmy MOJE ODPADKY by nám v tom měl pomoci. 
Prvním krokem, který obec pro ekonomičtější řešení odpadového hospodářství 
zavedla, bylo zavedení vážení skutečného množství odpadu, který je z obce vyvážen. 
Toto byla podmínka výběrového řízení na novou svozovou firmu, kterou je              
od července firma RESPONO. Doposud se odvážený odpad z jednotlivých obcí 
průměroval, a přestože jsme separovali - obec měla vyšší množství odevzdaného 
plastu, papíru a skla, přesto nám neklesalo množství TDO z popelnic. Věříme, že 
vážením budeme platit jen to, co se opravdu v obci vyprodukuje.  
Z průzkumu, který firma MOJE ODPADKY provedla, vyplynulo, že v současné 
době se v popelnicích nachází jen cca 20 % skutečně neseparovatelného odpadu, 
zbylých 80 % jsou stále separovatelné složky, zejména bioodpad a stavební suť. 
Cílem systému není mít „žádný odpad“, ale mít co nejméně TDO. Co je MESOH? 
Evidenční systém = systém bude evidovat jednotlivé druhy odpadu, které budou 
domácnosti produkovat – popelnice a pytle s plasty a papírem budou občané 
označovat nálepkami, které každá domácnost obdržela. Popelnice již jsou označené 
kódem. Tyto nálepky s QR kódy budou pracovníci obce a pracovníci svozové firmy 
načítat – a tím ukládat do systému. Dnes ukládáme plasty do žlutých pytlů a papír  
do modrých. Postupně přejdeme na čiré pytle, které budou dle obsahu označovány 
příslušnou nálepkou – pytle s plastem žlutou nálepkou s QR kódem, pytle s papírem 
modrou nálepkou, nádoby s olejem a tukem bílou nálepkou. Nálepku je možno 
umístit i na převázaný balík s papírem. Doporučuje se nálepku umístit na papírový 
štítek připojený k provázku svazující pytel s odpadem, ne přímo na pytel samotný. 
Popelnice se budou načítat dle jejich velikosti (každá domácnost má počet a velikost 
svých popelnic v systému zaevidovány) – bude tedy ekonomické popelnici přistavit 
k výsypu až v době, kdy je opravdu plná. Postupně se možná prokáže, že bude 
možno snížit frekvenci svozů, a tím opět šetřit finance, ale na to je ještě příliš brzy. 
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Od září se tak systém bude postupně plnit údaji o odevzdaném množství                   
z jednotlivých domácností, čímž by od nového roku mohly být k dispozici podklady 
k zavedení rozdílných poplatků za svoz odpadů. Pro ty, co třídí, snižují TDO a 
předcházejí vzniku odpadů, příznivější cena – sleva z poplatku.  
Každá domácnost má v systému svůj odpadový účet – www.mojeodpadky.cz, tam 
je možno získat další informace. Do systému se přihlásíte pomocí loginu a hesla, 
které naleznete na archu s nálepkami. Pokud by si někdo nevěděl rady nebo nemá 
přístup k internetu, zajděte na OÚ, kde Vám pracovníci rádi pomůžou. 
Motivační systém = systém formou tzv. EKO bodů bude zvýhodňovat ty, kteří 
přispívají ke snižování odpadů. Jde o body za třídění (= odevzdání označených pytlů 
se separovaným odpadem), body za efektivní využívání popelnic (= odevzdání 
označené popelnice, až je zcela plná), body za snižování produkce odpadů               
(= snižování množství odevzdaných popelnic a pytlů), body za kompostování          
(= domácnost se zavazuje ke kompostování definovaným způsobem), body              
za ekologické nakupování (= p ředcházení vzniku odpadů ) ; v íce                                 
na www.recykluj.cz), body za zájem (= za sledování systému a kontrolu svého účtu). 
Jednotlivé přidělené body se rozpočítávají mezi členy domácností. Více o bodování 
naleznete v dodaném letáku nebo na www.mojeodpadky.cz. 
Na základě průměrných údajů letošního roku a prvotních údajů ze systému MESOH 
bude stanoven poplatek na obyvatele. Od něj na základě EKO bodů bude možno     
pro ekonomicky a ekologicky se chovající domácnosti přiznat slevu z poplatku. 
Podrobnější informace, co a jak separovat, naleznete rovněž v systému na www 
nebo v dodaném letáku. Podstatnou novinkou je, že do pytlů s plasty je možno 
ukládat i nápojové kartony a plechovky. 
Dojde rovněž k sjednocení svozových dní – jeden čtvrtek popelnice, další 
čtvrtek separované složky - plasty/ papír/ oleje/ drobné elektrospotřebiče. 
V některém z příštích Zpravodajů Vám poskytneme podrobnější informace                
o množství jednotlivých vysbíraných odpadů. 
Věříme, že si na nový systém rychle zvykneme a že nám pomůže snižovat částky, 
které za odpady platíme. Samozřejmě, mohou nastat počáteční problémy, ty se ale 
budeme ve spolupráci s firmou a s Vámi řešit a předcházet jim.  
Děkujeme všem, kteří už dnes separují a všem, kteří s novým systémem začnou. 

Svatava Horáčková 

http://www.mojeodpadky.cz
http://www.recykluj.cz
http://www.mojeodpadky.cz
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Hrušecké hody  
Přestože doba byla nejistá, Hrušky se na hody chystaly a těšily. Stárků byla spousta, 
počasí nádherné a všichni jsme si naši tradici užili. 
Kdo tedy letos stárkoval? 
Anet Vyhnánková a Patrik Zaoral 
Klárka Halámková a Filip Langer 
Simča Gorčáková a Roman Janeček 
Barča Pohludková a Štěpán Šindler 
Aňa Randýsková a Pája Ehrenberger 
Áďa Horáčková a Honza Hrnek 
Lucka Franzká a Michal Halouzka 
Terka Holoubková a Dany Cizner 
Monča Slezáčková a Petr Paleček 
Nikča Kaufová a Honza Mrázek 
Sára Kaufová a Kuba Vyhnánek 

 ----------------------------------------------------------------------------------------- 
H A S I Č I - Oslavy a výročí 
V srpnu oslavil jeden z našich čestných členů 
významné životní jubileum – 90 let. Pan Václav 
Jetela je hasičem již od roku 1948 a během svého 
života se aktivně zapojoval do činnosti sboru a 
účastnil se akcí. Proto mu právem náleží nejvyšší 
hasičské ocenění Řád Tita Kršky, které mu udělil 
prezident Moravské hasičské jednoty. Zástupci 
sboru mu toto ocenění předali během návštěvy,     
na které společně zavzpomínali na činnost sboru, 
kterou známe už jen ze zápisů v kronikách.  
Poslední srpnovou neděli přijali místní hasiči 
pozvání na oslavu 140. výročí vzniku hasičského 
sboru v Zastávce. Skupina hrušeckých hasičů se 
zapojila do průvodu nejen s technikou, ale také        
s praporem sboru.                         Lenka Štěpánková
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Tábor mladých hasičů 
Také v letošním roce odjelo 11 mladých hasičů z Hrušek na tábor do kempu Krkavec 
u řeky Nežárky. Pořadatelem dětského výcvikového tábora byl Hasičský sbor 
Zastávka, který každoročně přibere i zájemce z jiných sborů.  
V rámci dvoutýdenního pobytu byla pro účastníky připravena řada soutěží a 
sportovních aktivit, které byly v souladu s hlavním tématem – EGYPT.  V rámci 
celotáborové hry, do které se zapojily čtyři týmy, si mladí hasiči vyzkoušeli 
například výrobu sošek egyptských bohů, vyrobili si vlastní vlajku, postavili 
pyramidu, sestavili týmový pokřik nebo vor z klád, na němž přepravili po řece 
krabici s diamanty. Každý tým si upravil vlastní mumii, společně hledali poklad a 
absolvovali stezku odvahy nebo noční soutěž. Nechyběly sportovní hry (fotbal, 
házená, volejbal, stolní tenis) a populární zumba, velmi oblíbené byly večerní 
diskotéky. Plavba na člunech zpestřila pobyt u vody a díky pěknému počasí proběhlo 
i koupání v zatopené pískovně. Táborníci jeli také na výlet a navštívili rozhlednu. 
Během víkendu přijeli členové výjezdové jednotky ze Zastávky, kteří dětem 
připravili soutěže s hasičskou tématikou – poskytnutí první pomoci, přeprava 
zraněného, poznávání hasičské výzbroje a výstroje. Nechyběl požární útok,             
do kterého se zapojily i děti, které nejsou členy oddílu mladých hasičů. Jejich 
zkušenější kolegové je proto zasvětili do postupu a nevedli si vůbec špatně. 
Žádnému z týmu se hadice nerozpojily a časy byly vyrovnané.  
Celý pobyt provázelo šumění blízkého jezu a pohled na malebný jihočeský mlýn     
na protější straně řeky. Počasí bylo sice proměnlivé, neboť letní horka střídal déšť, to 
však neovlivnilo báječnou táborovou náladu a pobyt dětí v přátelském kolektivu. 

Lenka Štěpánková 

Zahájení soutěžní sezóny mladých hasičů 
První trénink oddílu mladých hasičů, kterým jsme zahájili soutěžní sezónu, se konal 
ve čtvrtek 3. září. Byl společný pro všechna družstva, tj. přípravku, mladší žáky a 
starší žáky. Pozvání také přijaly děti v doprovodu rodičů, kteří se přišli v rámci 
„náboru do oddílu“ podívat, jak probíhá trénink a jaké jsou závody a aktivity během 
celého roku. Zájem o členství projevily čtyři nové děti. 
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Hned na začátku si všechny kategorie vyzkoušely požární útok. Poté následovalo 
menší občerstvení, které připravili dospělí hasiči pod hasičským stanem. V závěru 
čekalo děti překvapení. Každý zaregistrovaný mladý hasič dostal nové tričko,           
ve kterém bude jezdit na závody a reprezentovat náš sbor. Společné focení ukončilo 
setkání, které se vydařilo i díky slunečnému počasí. 
První soutěž se konala hned v sobotu 5. září. Starší žáci jeli do Bratčic, kde proběhla 
soutěž o putovní pohár starosty obce Bratčice. A nevedli si vůbec špatně. Požární 
útok zvládli v čase 19.56, což jim přineslo krásné 5. místo (z celkového počtu 14 
týmů starších žáků). Věříme, že se jim bude dařit i nadále, neboť se letos poprvé 
přihlásili do Okresní ligy mládeže Brno-venkov. V rámci ligy je budou v letošním 
roce čekat dva závody (13. 9. v Syrovicích a 19. 9. v Lelekovicích), v příštím roce 
pak ještě další tři. Zda zopakují svůj skvělý čas na počátku soutěžní sezóny se ukáže 
také v sobotu 12. září v areálu VUT Brno, kde pro ně bude připraven další závod, a 
to Otevřené okresní kolo MHJ v požárním sportu mládeže. Mladší žáci a přípravka 
se společně se staršími zúčastní oblíbeného dětského závodu v disciplínách TFA 
„Hasiči bez ohně“, který se bude konat 3. října na nádvoří zámku v Rosicích.          
Do konce roku čeká mladé hasiče ještě branný závod, taneční soutěž Firedance a 
Soptík. 
Ještě za zmínku stojí účast našeho týmu při dětském dni, který proběhl v neděli 13.9. 

Lenka Štěpánková  
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Zprávy z mateřské školy 
Zahájení školního roku v MŠ Hrušky 
Pro školní rok 2020/2021 byly do MŠ přijaty všechny děti, které dosáhnou v tomto 
roce 3 let. Děti místní, které prošly řádným zápisem, byly přijaty všechny. Zbývající 
místa byla obsazena dle kritérií stanovených ředitelem školy dětmi z Vážan           
nad Litavou a Křenovic. Kapacita školy zůstává stále stejná - 40 míst; mateřáčci jsou 
rozděleni do dvou tříd podle věku. 
V letošním roce se opět zřizovateli podařilo získat dotace z JMK, a to                       
na rekonstrukci zadního traktu mateřské školy, který slouží jako zázemí  
zaměstnanců. Oznámení o schválení dotace přišlo v měsíci červenci, a tak 
rekonstrukce mohla být zahájena následující měsíc. Řemeslníci pracovali                   
s nasazením všech sil, aby do začátku školního roku bylo vše v pořádku. Díky dobré 
spolupráci obecního úřadu, řemeslníků a zaměstnanců mateřské školy, se zvládl 
provoz zahájit v řádném termínu dne 1. září 2020. Přesto zůstaly drobné dodělávky, 
které byly na objednávku (obložky, dveře, obkladové lišty, vybavení šatny) - tyto se 
pomalu řeší a kompletují za provozu. Do konce měsíce září by mělo být vše hotovo.  

    Silvie Pernicová Trnková, vedoucí učitelka MŠ 

Adaptace dítěte v MŠ 
Při vstupu do mateřské školy se dítě musí poměrně rychle vyrovnat s řadou naprosto 
nových a neznámých situací. Že to není jednoduché, je nasnadě. A protože co dítě, to 
individualita, to rozdílná výchozí situace z rodiny, probíhá adaptace u každého dítěte 
jiným způsobem a trvá různě dlouho. Je tedy obtížné určit, jak má celý proces přesně 
vypadat. Je však možné se o to alespoň částečně pokusit. 
Proces adaptace v mateřské škole je proces přizpůsobování se a zvykání na nové 
prostředí se všemi jeho komponentami. Znamená to, že dítě přichází z rodiny          
do mateřské školy a ocitá se ve společnosti zcela neznámých lidí, nových autorit, 
vrstevníků, že se musí přizpůsobit jinému režimu, určitým pravidlům vč. 
hygienických a stravovacích návyků, a že na něj působí zcela nové a dosud 
nepoznané podněty (vůně paní učitelky, hluk ve třídě, velká zahrada s nepoznanými 
zákoutími a další). Adaptace je ukončena, jakmile si dítě v mateřské škole úplně 
zvykne. I když člověk prochází v průběhu života tímto sociálním procesem 
mnohokrát, považuje se adaptační proces v mateřské škole za jeden z nejsložitějších. 
V prvním týdnu se děti především snaží rozuzlit a uspořádat chaos, který je 
obklopuje, spíše pozorují a s ostatními se ještě nekontaktují. Nechtějme po nich víc! 
Ve druhém týdnu, kdy již znají prostory školky a ví, jak den ve školce probíhá, 
začnou napodobovat starší děti, začnou se prosazovat, upoutávat pozornost.             
Ve třetím týdnu si upevňují svoji pozici ve skupině ostatních, zajímají se o aktivity 
druhých a začnou se do nich zapojovat. Po čtyřech týdnech si většina dětí na školku 
zvykne. Už vědí, jak to tam chodí, spřátelily se s učitelkami, poznají ostatní děti. 
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Dokážou odhadnout způsoby a pravidla chování ve školce a částečně je i samy 
použít. 
Ačkoliv by si to určitě rodiče i paní učitelky přáli, ne u všech dětí proběhne období 
adaptace vždy bez problémů. A pokud se dítě necítí dobře, projevuje svou nechuť     
k mateřské škole různým způsobem. Tím nejčastějším je pláč a vztek, zvláště ráno, 
při předávání paní učitelce. Jiné děti si mohou stěžovat na bolení bříška a nevolnost 
a mohou se objevit i lehčí nemoci jako i např. zácpa, bolesti v krku, zánět středního 
ucha apod. Při pobytu ve školce mohou být děti agresivní, nebo naopak více 
unavené, lhostejné, apatické. Totéž se ale může přenést i do domácího prostředí. 
Příčin zhoršeného zvládání adaptačního procesu pak může být opravdu mnoho. 
Nadměrná péče rodičů může způsobit, že dítě si není jisté samo sebou a nedokáže 
bez nich být, jindy je to žárlivost na mladšího sourozence, o kterého maminka doma 
pečuje, úzkostné dítě může mít pocit, že se ho rodiče zbavují a nemají ho dost rády. 
Chyba se může objevit i na straně školky, kdy si dítě „nesedne“ s paní učitelkou, má 
problémy s ostatními dětmi, zažilo nepříjemnou zkušenost apod. 
Co mohou tedy udělat rodiče pro to, aby školka byla pro dítě zábavou, zážitkem a 
potěšením, nikoliv stresem? 
Bezproblémovému zařazení do běžného režimu mateřské školy pomůže, pokud dítě 
zvládá základní sebeobsluhu, hygienu a pravidla (oblékání, svlékání, obouvání, 
používání záchodu, mytí rukou, pití z hrnečku, při jídle sezení u stolečku, chůzi      
na kratší vzdálenosti). Také to, že dítě netrávilo všechen čas jen s matkou, otcem, ale 
je zvyklé na širší okruh osob a vrstevníků např. z mateřského centra nebo dětského 
hřiště se může projevit jako výhoda. 
Důležité je navázání dobré spolupráce a důvěry mateřské školy, resp. paní učitelky    
s rodiči. Je dobré, když učitelka ví o specifických zvláštnostech dítěte: jak ho doma 
oslovují, jaký je jeho temperament, s čím si nejraději hraje, jaké činnosti vyhledává, 
co rádo či nerado jí, zda je komunikativní, rychlé, pomalé … Pokud dítě vidí, že 
paní učitelka je mamince partnerem, že se na sebe při rozhovorech usmívají, 
přestane i pro něj být „nepřítelem“. 
Před odchodem do školky je potřeba, aby se rodiče naladili pozitivně, nedali najevo 
jakékoliv negativní pocity a obavy z toho, jak dítě pobyt v MŠ zvládne. K dobré 
pohodě nepřispěje ani ranní spěch a nervozita z „nestíhání“. 
Rodiče musí dát dítěti také najevo, že ve školce není za trest, nebo proto, že na něj 
nemají čas, ale proto, že zažije spoustu zábavy a potěšení. Mohou ho uklidnit jeho 
oblíbenou hračkou, kterou si smí do školky vzít. 
Rodiče by zpočátku neměli na dítě naléhat, aby se účastnilo společných her, 
výtvarných a pracovních činností. Až bude čas, dítě si k nim cestu najde. Pak ale 
zasluhuje pochvalu a povídání si o všem, co se ve školce děje. Dítě potřebuje cítit 
sdílení jeho nadšení i starostí. 
Pokud mají rodiče možnost, dítě s radostí uvítá, když si ho občas vezmou po obědě 
(nebo i každý den, dokud si samo neřekne, že chce spát), nebo třeba nechají určitý 
den v týdnu doma. Slzy jsou v prvních dnech běžné a většinou zmizí společně           
s odchodem rodičů. Proto je zbytečné loučení protahovat. 
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Situaci často komplikují právě rodiče. Pusinkování se, vyznávání lásky, několikeré 
vracení se, skákání pod oknem a nekonečné mávání zdravě sebevědomé dítě 
nepotřebuje. 
Mnohé mateřské školy pak nabízí tzv. adaptační režim, jehož součástí je pobyt 
rodiče s dítětem ve třídě. Ne vždy se ale jedná o vhodné řešení. Mnohdy je lepší 
projít si školku s dítětem před jeho nástupem, aby dítě poznalo, co školka vlastně je 
a kam bude chodit, ale zbytek již nechat na učitelkách, důvěřovat jejich schopnostem 
a odbornosti. 
Proces adaptace dítěte ve školce může být bezproblémový, ale také složitý a 
zdlouhavý. Může trvat dny, týdny i několik měsíců. Jak už bylo zmíněno v úvodu, 
každé dítě je jiné a není tedy možné srovnávat Andulku se sousedovic Pepíčkem. 
Jako rodič jistě nejlépe své dítě znáte a tušíte, jak asi novou situaci zvládne. Mějte 
proto pro své dítě hodně trpělivosti, pochopení a pozitivní podpory. 

Zpracovala H.Fáberová - čerpáno z dostupných pedagogických materiálů 

Zahájení nového školního roku v Základní škole Hrušky 
Nový školní rok zahájila naše škola v úterý 1. září. Do prvního ročníku naší školy 
nově nastoupilo 5 žáků, kterým tímto přejeme co 
nejlepší start v jejich prvním školním roce.  
Celkový počet žáků školy v tomto školním roce je 28.  
I letos v období letních prázdnin probíhala ve školní 
budově intenzivní stavební činnost. Cílem bylo 
stavebně připravit novou počítačovou učebnu v místě 
bývalého kabinetu školy. Z prostředků dotace, kterou 
obec získala, byla položena nová podlaha a snížen 
strop pomocí sádrokartonových podhledů, zhotoveny 
nové rozvody elektřiny  a místnost byla nově omítnuta.  

Josef Mácka
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Správa kaple v Hruškách 
Změna ve vedení farnosti 
Po 21 letech služby byl křenovický farář P. Kamil Sovadina svým nadřízeným 
odvolán z Křenovic a poslán do Jihlavy; rozloučili jsme se s ním 25. července, kdy 
sloužil v Hruškách poslední mši svatou.  
O týden později při hodové mši 2. srpna jsme v Hruškách přivítali jeho nástupce      
P. Jiřího Plhoně, který předtím sloužil v Modřicích. S nový knězem přicházejí různé 
změny; nás se týká zejména změna času sobotních bohoslužeb – místo ranní         
v 7:30 hod. bude večer v 17:30 hod. a bude mít již nedělní platnost. Tím se vychází 
vstříc těm farníkům, pro které je obtížné dostat se v neděli do Křenovic a zejména 
lidem, kteří v neděli mají služby v práci apod. Je pravděpodobné, že nabídku sobotní 
bohoslužby budou využívat i lidé z okolí.  
Před mší se také rozezní zvony kaple, které budou zvát na bohoslužbu – bude to 
další využití zvonů, které jsme do kaple za přispění mnoha hrušeckých občanů 
pořídili. 

Adventní koncert 2020 
Přestože ještě neskončilo léto, je třeba myslet dopředu a připravit tradiční adventní 
koncert v kapli Panny Marie Sněžné. Oslovili jsme slavkovský vokálně 
instrumentální soubor Collegium musicale bonum, který si pro nás přichystá 
koncert v komorním provedení. Jsou to amatérští muzikanti s profesionálním 
projevem a věřím, že jejich vystoupení posluchači přijmou s nadšením. Letošní rok 
nám nedopřál mnoho společenských akcí, které musely být zrušeny z důvodu 
koronaviru, proto doufám, že adventní koncert bude možné uskutečnit.  
Všichni jste srdečně zváni na neděli 13. 12. 2020 v 17 hodin. 

    Helena Hrabálková za Správu kaple v Hruškách 

Jubilanti ve třetím čtvrtletí 2020  
 Bauerová Anna 70 let  Masařová Marie 82 let 
 Fuxová Jarmila 70 let  Kůrová Karla  83 let 
 Klusal Vladimír 70 let  Jedlička František 86 let 
 Hausnerová Božena  75 let  Jetelová Anna  88 let 
 Vrábel Viktor   75 let  Jetela Václav  90 let 
 Štefanová Věra 75 let  Drápalová Božena 90 let 
 Růžička Miloslav 81 let  Pokorná Marie  94 let 

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.
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Dětský den 
Většina letošních akcí musela být minimálně odložena nebo zrušena. Dětský den byl 
tedy jednou z prvních vlaštovek. Ale ani on se neobešel bez potíží – plánovaný 
termín v neděli 6. září jsme museli kvůli deštivému počasí zrušit a posunout na další 
neděli. Ta však díky vysokým teplotám a sluníčku byla úžasnou náhradou.  
Ve spolupráci s místními spolky jsme pro děti připravili okružní trasu po okolí 
vesnice, během níž děti plnily úkoly a sbíraly razítka, za která pak dostaly odměnu. 
Závodily na koloběžkách, sportovaly s TJ Tatran na volejbalovém hřišti, svezly se   
na lodičce po místním rybníce (dík patří převozníkovi Jirkovi Vičarovi a porybnému 
Václavovi). Na skautském stanovišti se naučily něco ze zdravovědy, u myslivců 
něco o přírodě, a navíc potrénovaly střelbu ze vzduchovky. Na stanovišti hasičů si 
mohly vyzkoušet malé hašení nebo prohlédnout hasičské auto. Úkoly si na menších 
stanovištích připravili i jejich starší vrstevníci.  
Děti během putování prošly humna a rybníky, podél Rakovce a Litavy doputovaly až 
k Vinohradům a tůňkám a ti zdatnější přes kopec ke střelnici a zpět za humna. 
Některé to zvládly samy, většina putovala s rodiči, což byl náš záměr. Aby si děti i 
rodiče užili odpoledne společně. V cíli je pak čekala sladká odměna - ledňáček 
věnovaný Tomem a Janou Lužovými z naší hospody a špekáček nebo párek               
v rohlíku. Za humnama se pak děti mohly ještě vyřádit na trampolíně, projet se        
na konících Kamily Cenkové nebo si nechat vyrobit tetování či pomalovat obličej.  
Sešlo se nám přes 85 dětí a věříme, že se putování se soutěžemi dětem i rodičům 
líbilo. Velké poděkování patří všem, kteří věnovali svůj čas a postarali se dětem       
o zábavné odpoledne. Rovněž velké díky manželům Lužovým a Kohoutovým             
za sladké odměny.  

za organizátory Svatava Horáčková
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Sport v Hruškách 
Volejbal  -  O pohár obce Hrušky 
V sobotu 13. 6. 2020 se na našich kurtech u rybníka uskutečnil turnaj O pohár obce 
Hrušky, který jsme se rozhodli uspořádat z důvodu zrušení jarní části okresního 
přeboru kvůli pandemii koronaviru. Pozvání na turnaj přijala družstva Bučovic, 
Holubic, Maref, Pozořic a Orlovic. Ta byla rozdělena do dvou skupin, kdy               
ve skupině A se utkaly Hrušky, Marefy a Pozořice. Ve skupině B byly Bučovice, 
Holubice a Orlovice. V úvodním utkání jsme zvítězili 2:1 nad Marefami, kdy           
ve druhém setu se nám podařilo obrátit stav 15:20 v náš neprospěch a 2 mečboly 
soupeře. Ve druhém utkání s Pozořicemi jsme měli velmi dobrý vstup do utkání a 
soupeře hrajícího krajský přebor jsme zaskočili dobrou hrou v poli i na síti. Bohužel 
ve druhém setu se nám přestalo dařit, a tak o výsledku musel rozhodnout tiebreak,    
ve kterém Pozořice těsně zvítězily. V semifinále jsme nastoupili proti družstvu 
Orlovic, které byly lepší především na přihrávce a po porážce 0:2 nás poslaly           
do utkání o 3. místo. V tom jsme se opět utkali s Pozořicemi, které nás                    
po vyrovnaném průběhu přehrály v obou koncovkách setů a zvítězily 2:0. Ve finále 
zvítězily Holubice nad Orlovicemi v poměru 2:0 a staly se tak vítězem turnaje.  
Celý turnaj probíhal za velkého vedra, ale všichni hráči si ho užili, protože si mohli 
po 3 měsících zase zahrát nějaký zápas. 

Volejbalové dny 
Dvoudenní volejbalové klání bylo zahájeno v pátek 26. 6. 2020, kdy, jak už je 
tradicí, se utkali Ženáči s družstvem Svobodných. Po loňské výhře Ženáčů toužili 
Svobodní po odvetě. Utkání bylo velice vyrovnané a přineslo krásný volejbal. 
Ženáči vstoupili do utkání v dobré formě a zvítězili v prvních dvou setech. Pak se 
však Svobodní rozehráli, přestali kazit a další 2 sety dokázali získat ve svůj 
prospěch. O vítězi tak musel rozhodnout tiebreak, ve kterém si Svobodní vytvořili 
mírný náskok, a i když Ženáči v závěru dotahovali, tak vítězství patřilo Svobodným 
v poměru 3:2 (-18,-23,18,22,13). Za družstvo Svobodných nastoupili: Jiří Klusal, Jiří 
Holomek, Martin Holomek, Michal Kraus, Michael Uher, Václav Štefan, Václav 
Laichman, Robert Karásek. Ženatí nastoupili v sestavě: Jakub Laichman, Roman 
Holoubek, Petr Uher, Robert Tománek, Radim Honzírek, Petr Holoubek, Jan Hrnek. 
Po napínavém derby přišel 
na řadu další prestižní 
zápas, a to Ženy proti 
Mladodůchodcům. Byl to 
souboj zkušeností proti 
nadšení a v prvním setu 
zvítězilo nadšení Žen, které 
toto vítezství náležitě 
ocenily.  
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Ve druhém setu se jim však postavil do 
cesty těžší soupeř, a to počasí. Přišla 
bou řka, která zaplavi la h ř iš tě a 
znemožnila zápas dohrát. Přišla tak na 
řadu tzv. „tiskovka“, kdy se utužuje 
kolektiv a hecování na příští rok. 

Volejbalové dny - Salámový turnaj 
V sobotu 27. 6. se konal 46. ročník Salámového turnaje. Na hřišti u rybníka se        
za krásného počasí sešlo 9 družstev, která byla rozdělena na dvě výkonnostní 
skupiny Ve skupině „hobíků“ bylo 6 družstev, a to: Ztuhlý sval s kapitánem               
J. Kaufem, Pusinky (T. Holoubková), Hrušecká šestka (J. Hrnek), Black or White                     
(H. Holoubková), volejbalové naděje z Křenovic s názvem Hezcí bubáci a 
zbýšovské Táta v saku. Hrálo se na 2 hrané sety. Ve všech utkáních byla k vidění 
radost ze hry, bojovnost a kreativita zákroků, která opět bavila všechny přítomné 
diváky, kterých, doufejme, dorazí v příštím roce ještě více než letos.  
1. Táta v saku   3. Black or White  5. Hezcí bubáci 
2. Hrušecká šestka  4. Pusinky   6. Ztuhlý sval 

Ve skupině „profíků“ se utkaly 3 týmy na 3 hrané sety. Vítězem se stalo družstvo 
Copacabana s kapitánkou Jitkou Paulovou, které se našeho turnaje účastní již 
několik let. Konečné pořadí: 
1. Copacabana (J. Paulová) 
2. B + (M. Hortvíková) 
3. Bizoni (P. Uher) 
Na závěr turnaje byla všechna 
družstva odměněna salámovými 
výhrami.          
Po turnaji využili mnozí hráči 
krásného počasí a vykoupali se          
v rybníce. Prostě letní pohoda     
na písku v Hruškách! 

Roman Holoubek 
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Nohejbal 
V sobotu 11. 7. 2020 se měl uskutečnit 7. ročník nohejbalového turnaje trojic o 
Putovní pohár. Jelikož předpověď počasí nevěštila nic dobrého, tak byl turnaj 
přeložen na neděli 12. 7. 2020. A udělali jsme dobře. Po deštivé sobotě na nás           
v neděli čekalo krásné počasí a 
ukázkově pokropené kurty. Turnaje se 
zúčastnilo 10 družstev. Ta byla 
rozdělena do dvou pětičlenných 
skupin. Ve skupině A zvítězilo 
družstvo Jen počkej (Syrovice, Brno), 
před Hollywoodem (P. Pelka) a 
Jitrnicemi (P. Paleček). Ve skupině B 
bylo nejlepší družstvo Badboys 
(Vážany) před družstvem Sagič       
(Z. Holub) a Mužáky (J. Klusal).  
První tři družstva z každé skupiny 
postoupila do finálové skupiny,         
ve které sehrála další tři utkání s týmy 
z druhé skupiny. Družstva na 4. a 5. místě se utkala ve skupině o 7. – 10. místo. 
Velký respekt za předvedené výkony si zaslouží družstvo Veteránů, které odehrálo 
několik velice vydařených utkání s borci mnohdy o dvě generace mladšími. Ve finále 
zvítězilo družstvo Badboys nad družstvem Jen počkej v poměru 3:0 a stalo se        
bez porážky zaslouženým vítězem turnaje. První tři družstva obdržela jako ceny 
sudy piva, za což patří poděkování našemu hospodskému Tomovi Vařečkinovi.  
Konečné pořadí: 
1. Badboys (Vážany)   6.  Mužáci 
2. Jen počkej (Syrovice, Brno)       (J.Klusal, R.Holoubek, J.Laichman) 
3. Hollywood     7.  Účka  
    (P.Pelka, O.Masnička, D.Matocha)      (J.Šmíd, M.Uher, V.Laichman) 
4. Sagič     8.  Cristiano team (J.Paulová, J.Biječek) 
   (Z.Holub, P.Hausner, J.Gzela)  9.  Miko a flosos 
5. Jitrnice          (V.Volráb, J.Hausner, P.Spáčil) 
   (P.Paleček, T.Světelský, L.Sušil) 10. Veteráni 

           (T.Hrdinka, V.Štefan, R.Kokešová) 

Minivolejbalové soustředění 
Ve dnech 17. 8. – 22. 8. 2020 jsme se po roce opět vrátili do kempu Nivnická riviéra, 
abychom využili zdejší krásný areál k uspořádání minivolejbalového soustředění, 
kterého se zúčastnilo úžasných 22 dětí pod trenérským dohledem 6 trenérů a 
trenérek. Denní program začínal ranním výběhem, po kterém následovala vydatná 
snídaně v podobě nejrůznějších buchet, které napekly a nabalily na cestu obětavé 
maminky.  
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V dopoledních hodinách probíhal trénink zaměřený na zlepšení fyzické kondice,      
v podvečerních hodinách jsme se více věnovali herním cvičením a hře samotné. 
Volný čas mezi tréninky trávily děti především koupáním v bazénu, který je součástí 
kempu. Nechyběl samozřejmě výšlap do okolí, který nám trochu zkomplikovala 
blátivá polní cesta. Večer jsme hráli nejrůznější hry, a pokud to počasí dovolilo, tak 
se opékaly špekáčky a zpívalo u táboráku. Už teď se všichni těšíme na další 
soustředění, které proběhne v srpnu příštího roku. 

Roman Holoubek 

Skauti opět ve skalním městě 
I když přípravy na tábor byly dlouhou dobu nejisté, vedoucí je však pojali dosti  
pečlivě a tábor tak mohl proběhnout jako vždy. Jako každý rok jsme vyrazili           
do srdce České Kanady - skalního města Stálkov, letos v rekordním počtu 40 skautů      
(z toho 5 Hrušáků). Terka, Jirka, Štěpa, Tom a já jsme letos strávili 3 týdny ve světě 
Hobita, který nás celým táborem provázel. Skautíci se museli poprat nejen se svým 
strachem, ale také se zlými obry, vlky a dalšími překážkami. Já už jako starší skautka 
jsem měla letos na starost kuchyni.   
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Opě t j sme zaž i l i spous tu 
dobrodružství a aktivit - puťák, 
posezení u ohně, cestu za 
pokladem ... Věřím, že dětem 
tábor přinesl nejen spoustu 
nových vědomostí, ale taky 
zážitků a kamarádů. 

Áďa Horáčková 

P A S T E L K Y 
Máme tu nový školní rok a s ním se otevírá již třetím rokem volnočasová aktivita 
určena dětem předškolního a mladšího školního věku – taneční školička 
PASTELKY. Zaměřujeme se na celkový pohybový a taneční rozvoj dětí, 
vycházející z prvků lidového tance. Pod Rodinným centrem pro Radost z. s. 
vytváříme rodinnou atmosféru, dětem na tváři úsměv a radost z pohybu. Jako lektoři 
se těšíme z projeveného a narůstajícího zájmu o tuto volnočasovou aktivitu.  
Svoji ratolest můžete přihlásit k nám na uvedených kontaktech.  Děti rozdělujeme 
podle věku do dvou skupin od 4-6 let a od 7-10 let. Zkoušky probíhají každé úterý                      
od 16.00-16.55 hod. a 17.05-18.00 hod. Ve třiceti lekcích se naučíme základy 
techniky tance, pestré taneční variace nebo gymnastické základy (držení těla, 
přenášení váhy, taneční prvky a kombinace, dětské taneční hry a gymnastika). 
Přijďte se za námi podívat! Těšíme se na vás. 
Začínáme:   22. září 2020 
Místo:        Hasičská zbrojnice, 1. patro, Hrušky 
Lektoři:        Rudolf Danajovič, Ivana Procházková,  
        Mária Brindzáková 
Kontakt       ivulka.prochi@seznam.cz,  
        +420 775 255 976 
Rodinné centrum pro Radost z.s. 

mailto:ivulka.prochi@seznam.cz
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Radioamatérské mistrovství světa 
Stejně jako v jiných sportech, i radioamatéři organizují svoje mistrovství světa.  
Jedná se o 24 hodinový závod, který se koná vždy druhou sobotu v červenci, 
každého roku. Cílem je navázat co největší počet spojení s jinými radioamatéry a 
bezchybně předat svůj soutěžní kód. Národní radioamatérské organizace (v našem 
případě Český Radioklub) mohou do tohoto závodu vyslat svůj reprezentační tým, 
který sestává z 12 družstev, rozmístěných po celém území státu a soutěží v tzv. 
národní kategorii.  
Český tým, pod vedením svého manažera, Ing. Víta Kotrby (od r. 2012), je 
rozmístěn na svých domácích stanovištích v Krušných horách, Jizerských horách,    
v okolí Prahy, Stříbra, Domažlic, Jindřichova Hradce, Hradce Králové, Třebíče a 
také v Hruškách. 
Na každém pracovišti je více operátorů, kteří se střídají u stanice. Celkem se            
na výsledku českého týmu podílí více než 50 radioamatérů z celé České republiky. 
Z našeho stanoviště v Hruškách se pravidelně podílí na výsledku následující sestava: 
Tomáš Mikeska       OK2BFN Velký Ořechov 
Vladimír Kůřil       OK2BN Hrušky 
Ing. Petr Prokop      OK2PP Bučovice 
Ing. Tomáš Zukal    OK2PT Ivanovice na Hané 
Ing. Vít Kotrba       OK5MM Hrušky 
Michal Tomec       OK7MT Kyjov 
V letošním roce český tým OL0HQ navázal celkem 
16 117 spojení s celkovým ziskem 21.680.736 bodů 
a nachází se na 3. místě z cca 60 zúčastněných týmů. 
Předběžné pořadí v první desítce: 
1.  DA0HQ 26.808.863 Německo  
2.  TM0HQ 26.060.136 Francie 
3.  OL0HQ 21.655.014 ČR 
4.  SN0HQ 21.296.611 Polsko 
5.  S50HQ 21.160.720 Slovinsko      
6.  EF4HQ 20.011.536       Španělsko    
7.  LY0HQ 19.560.222 Litva   
8.  OH2HQ 19.544.790 Finsko   
9.  GR2HQ 18.847.900 Anglie   
10. 9A0HQ 17.365.456 Chorvatsko 
Předběžné výsledky proto, poněvadž nyní probíhá detailní kontrola každého jednoho 
vzájemného spojení, kde se kontroluje čas, předaný kód….. Celkem je nutno 
spárovat a poté zkontrolovat statisíce spojení, což se samozřejmě provádí speciálním 
počítačem, speciálním výpočtovým programem. Konečné výsledky, respektive 
pořadí, se vyhlašují na přelomu roku. 
Pro zajímavost, letošního mistrovství se zúčastnilo 5 700 stanic z celého světa. 
Český tým patří pravidelně ke světové špičce a umísťuje se do 5. místa v kategorii 
národních stanic.             Ing. Vít Kotrba 
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Autocentrum K.E.I. radí… 
Jak správně zahřát motor?  
Zahřívání při stání na volnoběh se vžilo před mnoha lety v době, kdy byla auta 
vybavena motory s karburátory. Dnešní motory vybavené elektronicky řízeným 
vstřikováním již takové problémy nemají. Bohatost směsi si zvýší i bez zatažení      
za páčku sytiče a jejich chod je za studena prakticky stejný, jako následně za tepla. 
Naopak stáním a ohříváním na volnoběh můžeme motoru dokonce uškodit. 
Problémem je totiž přebytek benzínu ve válcích, daný bohatou směsí. Ten vede         
k narušování olejového filmu na stěnách válců, a jelikož je olej za studena výrazně 
hustší a hůře čerpatelný, jeho vrstva se obnovuje pomaleji. Zároveň dochází              
k postupnému pronikání benzínu do oleje, což zhoršuje jeho mazací schopnosti. 
Nedá se říci, že by k těmto jevům docházelo v nějaké zvlášť velké míře a stáním     
na volnoběh studený motor vyloženě trpěl. Ale prostě mu to neprospívá. 
A jak je to správně? 
Ideální je motor nastartovat a nechat jej několik desítek sekund „proběhnout" aby se 
olej dostal do všech jeho zákoutí a mechanických komponent. Poté již nemá smysl 
déle čekat a vhodné je ohřát motor klidnou, pomalou jízdou. 
I při takové jízdě, kdy není vhodné na studeném oleji překračovat přibližně 3000 
otáček za minutu, se motor zahřeje výrazně rychleji, než kdyby stál na volnoběh. 
Navíc se jízdou zahřívá i olej v převodovce a dalších součástech pohonného ústrojí. 
Naprosto zásadní nicméně je, aby byla jízda se studeným motorem opravdu klidná, 
bez vysoké zátěže a vytáčení. Jen máloco totiž ničí motor víc, než prohánění            
za studena. Jednak je tu již zmíněný olej, který při studené viskozitě nestíhá správně 
mazat, jednak i teplotní roztažnost jednotlivých komponent. Každý díl v motoru se 
totiž zahřívá různou dobu a různě při tom pracuje a tyto rozdíly lze eliminovat pouze 
klidným, postupným ohřátím. Naopak prudké ohřátí může způsobit, že mezi 
komponenty vzniknou vůle, které se jen těžko napravují. 
Poučení na závěr: zahřátá voda nerovná se zahřátý motor. 
Agregát pod kapotou můžeme za ohřátý na provozní teplotu považovat teprve tehdy, 
kdy je pořádně prohřátá olejová náplň. A ta se oproti vodě zahřívá výrazně déle. 
Příště vysvětlíme, jak je to s aquaplaningem.  

                                                                          Autocentrum K.E.I., Brno -Vinohrady 

Včely, včelař a příroda  (pokračování z minula) 
Včela je vzor píle a pracovitosti.               
Koho zajímá život včel, navazujeme na článek z minulého Zpravodaje. V úle v době 
největšího rozvoje včelstva je 60 000 včel. Z toho jedna matka, která klade vajíčka 
(denně až 2000), líhnoucí se plod, dělnice a trubci. Trubci jsou samčího pohlaví,       
v úle pomáhají zahřívat plod a hlavně mají za úkol oplodnit mladou vylíhlou matku. 
Matka se páří s několika trubci na tzv. snubním proletu, a to pouze jedenkrát               
v životě. Dělnice po vylíhnutí obstarávají několik pracovních povinností.  
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A to od krmení vylíhlého plodu, úklidu, stavby nového díla, zpracování přineseného 
nektaru a pylu, a nakonec přináší do úlu nektar a pyl. Tím se z nich stanou létavky. 
Život létavek trvá asi 1 měsíc a pak hynou. To by tak bylo v kostce, jak to s životem 
včel vypadá. 
Úspěšný včelař by měl znát nejenom biologii včely, příznaky nákaz a nemocí, ale 
také by měl být ekolog. V místě, kde chce včelařit, by se měl zajímat, kolik včelařů a 
s jakými počty včelstev včelaří v dané lokalitě. Jelikož včely nemohou žít jen          
ze vzduchu a vody, potřebují ke svému životu vydatný zdroj pastvy. Pokud v dané 
lokalitě je určitý počet včelstev a málo pastvy, hovoříme o převčelení (což jsou 
podmínky v Křenovicích), na rozdíl od přímo ideálních podmínek u sousedů např.    
ve Slavkově. Kromě ovocných stromů a keřů v zahradách a sadech, tak v Zámecké 
zahradě a přilehlých alejích, v Oboře je velký počet vzrostlých kaštanů a lip - stovky. 
U nás pouze desítky. Další významný zdroj pastvy jsou zemědělské plodiny řepka, 
slunečnice, hořčice, pohanka, svazenka apod. To je pro včely a včelaře to 
nejdůležitější. 
V padesátých letech minulého století napsal do kroniky jednatel místní organizace, 
pan Cenek: „Podnebí pro chov včel v naší obci je krajně nepříznivé“. Správnější 
konstatování by bylo: „Podmínky pro jejich chov„. V Křenovicích v roce 1957 bylo 
18 včelařů se 112 včelstvy. To zcela koresponduje s výše popsaným. Dle slov 
tehdejšího pokladníka a pozdějšího předsedy Fr. Spáčila, že byly roky, kdy              
od včelstva nevytočili ani kilo medu, ale museli po celý rok krmit, pokud je nechtěli 
nechat uhynout. 
Snahou každého včelaře je mít zdravá a co nejvýkonnější včelstva. Tak tomu bylo i 
na počátku 20. století. V roce 1903 včelaři založili Včelařský spolek se sídlem           
v Křenovicíh. Stalo se tak na popud nadučitele Ludikovského. Ten se stal jeho 
prvním předsedou. O prospěšnosti sdružit se ve včelařské organizaci se dozvěděli 
včelaři okolních obcí. Přihlašovali se do Křenovské organizace postupně včelaři        
z Holubic, Blažovic, Prace, Zbýšova, Hrušek, Vážan, takže koncem 30. let minulého 
století bylo ve zdejší organizaci včetně Křenovic 7 obcí. 
Chov včel je jeden z nejnáročnějších oborů chovatelské činnosti a nelze to brát 
pouze jako hobby.  V řadě zemí, i zde v Evropě, kolabují celé chovy včel, ať              
z nedokonalé péče včelaře, nebo invaze nových parazitů a nákaz. VČR je na vědecké 
úrovni rozvinut účinný systém monitoringu a stanovený postup, jak odolat 
případnému nebezpečí. To zabezpečuje Český svaz včelařů a jeho výzkumné ústavy. 
Státní veterinární správa potom v případě propuknutí nákaz stanoví potřebná 
opatření k nápravě. To by si měli uvědomit začínající, nebo neorganizovaní včelaři. 
Měli by chovat včelstva od prověřených matek, taková, s kterými se dá dobře 
pracovat. Bastardi a nevhodní kříženci jen komplikují chov samotného včelaře, ale 
také deklasují chovy ostatních včelařů v dané lokalitě. Nelze v dnešní době včelařit 
systémem pokus – omyl. Omyly včelstvo a příroda tvrdě trestá. 

         Ing. Josef Havránek, předseda ZO ČSV 
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100 let od zákona o kronikách – pokračování 
V předchozím Zpravodaji jsem nastínila počátky vzniku kronik, jejichž úlohou je 
„zachytit události pro informaci i poučení budoucím generacím, které se staly          
na určitém území (obec, region, škola aj.) nebo mezi lidmi společného zájmu 
(spolky) a popsat je chronologicky, tedy v pořadí, v jaké časové ose se odehrály“. 
Zpočátku nijak nepředepsaný, spíše dobrovolný a mnohdy víceméně soukromý 
zájem o sepisování různých událostí, byl v lednu roku 1920 legislativně upraven    
do zákona, který s drobnými úpravami pozdějších nařízení platil až do roku 2006.  
Ale co se dělo s kronikami v letech 1939 až 1948? Těžká okupační doba 
hitlerovským Německem stavěla kronikáře do nezáviděníhodné pozice. Psát kroniku 
tajně nebo vůbec ne? Řada jich podlehla druhé možnosti. Předpis Ministerstva 
školství a národní osvěty (MŠANO) v roce 1940 uložil soustředit obecní kroniky 
nejprve na okresních úřadech, aby mohly být později odvezeny do zemských archivů 
v Praze a v Brně. V mnoha obcích však vznikaly tajné kopie, které putovaly            
do archivů místo originálů. Ty byly jako „obecní poklady“ po dobu války bezpečně 
ukryty. Prvořadým úkolem po válce bylo navrácení kronik obcím, ustavení 
kronikářů a pravdivé doplnění událostí před i po Mnichovu a za okupace. 
Ke značnému zpolitizování kronikářské práce došlo po roce 1948. Dlouhých padesát 
let bylo „zalito sluncem", neboť zápisy v kronikách hovořily o plnění závazků 
sjezdů KSČ, o úspěších zemědělců a pracujícího lidu v různých odvětvích národního 
hospodářství, o životopisech významných politických osobností aj. Jen velmi těžko 
se do zápisů dostávaly události místní. Také proto byly často vedeny kroniky dvě. 
Jedna schvalovaná místním národním výborem (MNV), metodikem a místní 
komunistickou organizací, druhá neoficiální. Směrnice Ministerstva školství a 
kultury uváděla, že „rada MNV funkcí kronikáře pověřuje občana oddaného lidově 
demokratickému zřízení, který politickou vyspělostí a všeobecnými znalostmi 
zaručuje řádné vedení kroniky.“ Dozor nad kronikáři včetně jejich politické výchovy 
v té době měly odbory školství a kultury okresních národních výborů, poradenskými 
středisky pro kronikáře staly archivy a okresní a vlastivědná muzea. 
Svobodu do politického a veřejného života, ale i do vedení kronik, přinesl rok 1989. 
Tato svoboda však měla i své negativní důsledky. Stav, který v kronikářství nastal, 
lze pojmenovat chaosem až anarchií. Mnoho kronik se ztratilo, jinde se přestala psát 
vůbec. A proč? Protože povinnost péče o kroniky a kronikáře přešla na obce. Mnozí 
starostové tedy usoudili, že psaní kroniky je zbytečné a že kronikáře zaměstnávat 
nebudou. Ti, co kroniku poctivě dál vedli, poznenáhlu začali plnicí pero a psací stroj 
nahrazovat počítačem s tiskárnou, nepostradatelnými pomocníky se jim staly 
digitální fotoaparát, internet i video. 
V polovině 90. let minulého století si však pracovníci obcí začínali uvědomovat, že 
vedení kroniky je jakýmsi historickým vědomím obce. Nutilo je k tomu i jedno         
z kritérií pro hodnocení soutěže Vesnice roku. Problematikou obecních kronik se 
začali zabývat i politici v poslaneckých a senátorských lavicích. Poukazovali           
na zastaralost dosavadních předpisů, na nejasnou a zcela zbytečnou existenci 
letopiseckých komisí a uzákonění nelegalizovaného používání výpočetní techniky. 
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Výsledkem legislativního procesu byl nový zákon č. 132/2006 Sb., který 14. března 
2006 podepsal prezident Václav Klaus.  
Od uvedeného data zákon ukládá vést kroniku všem obcím, městům i městským 
částím v celé České republice. Nicméně i tento má své trhliny.  
Nemá žádné represivní opatření za jeho nedodržování, takže jsou stále obce, které 
kroniky nevedou. Jejich škoda! 
Zákon také hovoří o podobě kroniky. Stále umožňuje ruční psaní do knihy o cca 400 
listech kvalitního papíru požadované státní normy. K zápisům je používán 
dokumentní inkoust, nedoporučují se barevné inkousty, propisovací tužky, fixy, 
číslovačky s razítkovou barvou k číslování stránek. Rovněž vlepování fotografií, 
výstřižků a jiných dokumentů poškozuje papír a text se stává nečitelným, což vede 
ke znehodnocení zápisu. Nezanedbatelným aspektem psaní kroniky ručně je úhledný 
kronikářův rukopis. 
Druhou možností je vedení kroniky v elektronické podobě. V tomto případě jsou 
jednotlivé očíslované a posléze vytištěné listy po skončení kalendářního roku 
vyvázány v samostatnou knihu. O obsahu zápisu rozhoduje obec, která je pak 
povinna zajistit kroniku proti poškození, neoprávněnému přístupu či dokonce ztrátě. 
A ani zde není možné do kroniky vlepovat žádné fotografie aj., proto je nedílnou 
součástí kroniky samostatná složka dokumentních příloh. To je množství různých 
dokladů – fotografií, pohlednic, plakátů, pozvánek, výstřižků z novin, 
videonahrávek, písemných svědectví pamětníků a jiné další dokumenty týkající se 
nejen obce, ale i světového a celorepublikového dění, které kronikář nashromáždil 
při přípravě ročního zápisu. 
Tištění kroniky zpracované elektronickou formou umožňuje vytvoření několika 
kopií. Zpravidla jde o kopie dvě. Jedna je originálem tištěným na zvláštním papíře 
pro archivnictví (při průhledu má v sobě vodoznak jako bankovky), a druhá je kopií 
originálu tištěná na bílém klasickém papíře. Originál včetně složky s dokumentními 
přílohami je ukládán do archivu (v našem případě do Slavkova), kopie zůstává obci.  
Co říci závěrem? Psaní a vedení kroniky má ještě svá další specifika. Ale podstatné 
je, aby „dobře vedená kronika byla věrným a nezkreslujícím zrcadlem života obce   
ve všech jeho složkách, mravním svědomím současníků a pramenem spolehlivého 
poučení budoucích pokolení“ (František Roubík v Příručce vlastivědné práce). 

Jana Štefanová 

Hony na drobnou zvěř 
Myslivecký spolek Podhejdí Hrušky bude pořádat v závěru letošního roku tradiční 
hony na drobnou zvěř. Proběhnou v následujících termínech: 
 Sobota 21.11.2020 Sobota 19.12.2020 Pondělí 28.12.2020 
Všechny hony začínají v 8 hod. a trvají asi do 14 hod. 
M.S. Podhejdí vás tímto prosí, zejména majitele psů, abyste se v době honů pokud 
možno nezdržovali v honitbě a své psí miláčky venčili později. Můžeme tak 
společně zabránit nehodě i neštěstí. 
Děkujeme za pochopení.                                           Miroslav Fraňo, předseda M.S. 



!28

Co plánujeme do konce roku 
Níže uvedené akce jsou plánované, nicméně nelze v tyto dny závazně potvrdit jejich 
konání. Věříme ale, že proběhnou. Že se budeme moci setkávat, sportovat, bavit se. 
Samozřejmě, budou nutná určitá ochranná opatření, vzájemná ohleduplnost a 
zodpovědnost. Ale žít uzavřeni a ve strachu není dlouhodobě možné. Přejme si tedy 
zdraví a lepší časy. Na uvedené akce Vás srdečně zveme a případné změny budeme 
včas oznamovat. 
Vítání občánků narozených v roce 2019  čtvrtek 24. září - v Mateřské škole 

      (pořádá kulturní výbor obce) 
Vyhlášení cykloakce a výročí 25 let ŽLAP  pondělí 28. září - za humnama 

      (pořádá obec Hrušky a ŽLAP) 
Turnaj v minivolejbalu pro děti   sobota 10. října - volejbalové hřiště 

      (pořádá TJ Tatran) 
Divadelní představení - divadlo PRKNO  neděle 8. listopadu - sál OH 
představení MEZI NEBEM A ZEMÍ  (pořádá kulturní výbor obce) 
Posezení pro seniory    neděle xx. listopadu - sál OH 
- bude upřesněn termín i program  (pořádá kulturní výbor obce) 
Rozsvícení vánočního stromu, Mikuláš  neděle 6. prosince - před kaplí 
      (pořádá kulturní výbor obce) 
Koncert v kapli - divadlo PRKNO   neděle 13. prosince - kaple 
soubor Collegium musicale bonum  (pořádá Správa kaple) 
Živý Betlém     neděle 20. prosince - za humnama 
      (pořádá kulturní výbor obce) 
Turnaj ve florbale    neděle 27. prosince - sál OH 
      (pořádá TJ Tatran) 
Turnaj ve stolním tenise   úterý 29. prosince - sál OH 
      (pořádá TJ Tatran) 

--------------------------------------------------------------------------- 

Volby do krajského zastupitelstva, volby do senátu 
Volby do zastupitelstva krajů proběhnou v pátek 2. října (14 – 22 hodin) a         
v sobotu 3. října (8 – 14 hodin), v naší obci je tradičně volební místnost 
otevřena v budově obecního úřadu. 
Společně s krajskými volbami proběhne i první kolo voleb do Senátu (v naší 
obci máme senátní obvod 57). 
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